@‘, Ejercicio 1 MRUA

Un vehiculo viaja a 90 Km/h cuando el conductor ve un animal en la carretera 40.0 m adelante.
Siel tiempo de reaccion del conductor es de 0.48 s (frena 0.48 s después de ver el animal), y Ia
desaceleracion maxima de los frenos es de 7.6 m/s? iel automavil se detendra con el animal?.
Reporta con cuatro decimales.

Primerovamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

v,=90 Km/h

d auto-animal= 40 m

t;,=0.48+s

a=-7.6 m/s* (negativa porque esta frenando)

Este ejercicio combina los dos movimientos, el MRU que es cuando va a velocidad constante y
se demora 0.48s en aplicar los frenos, y después MRUA cuando comienza a frenar, hasta que
se detiene.
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Ejercicio 1 MRUA

La sumade la distancia en que se mueve a velocidad constante mas la distancia en la gue frena
hasta que se detiene, debera ser menor a 40 m, que es la distancia entre el auto y el animal.

Vel. Constante Desacelera o frena
(MRU) (MRUA)
ParaMRU:
d = vt =90 (lﬂﬂﬂ)m 48)
TR PUASEm
dy =12 m
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Ejercicio 1 MRUA

Para MRUA:

>~ [0 (gg0)]

=T 2(—7.6)

AL
I

= 41,1184m

Entonces, si sabemos que la suma de la distancia en gue se mueve a velocidad constante (d,)
mas la distancia enla que frenahasta que se detiene (d;), deberia ser menor a 40 m, que es la
distancia entre el auto y el animal, tendremaos:

d; +d, =12+ 41.1184 = 53.1184

53.1184 = 40

Por tanto podemos concluir que no alcanza a detenerse antes de colisionar con el animal. /
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Ejercicio 2 MRUA

Una motocicleta que esta parada en un semaforo acelera a 4.20 m/s2 tan pronto como se
enciende la luz verde. Es ese instante, un automodvil que viaja a 54 Km/h rebasa a la
motocicleta. El automovil continua a la misma velocidad a) ¢ Cuanto tiempo pasara para que la
motocicleta rebase al automdadvil?, y b) icual es la velocidad de la motocicleta en ese instante,
suponiendo que acelere a 4.20 m/s2 durante todo el tiempo?. Reporta con cuatro decimales.

Primerovamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

Motocicleta (MRUA) Automdvil (MRU)
v,=0 Km/h v=54 Km/h
a=4.20 m/s* d=d,
d: d]_ t= 'tg
tztl
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Ejercicio 2 MRUA
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Ejercicio 2 MRUA

La distancia que recorre la motocicleta desde el semaforo hasta que rebasa al automovil es
igual a la distancia que recorre el automovil desde el semaforo hasta que es rebasado.

El tiempo gue se demora la motocicleta en recorrer la distancia desde el semaforo hasta que
rebasa al automovil es igual al tiempo que se demora el automaovil en recorrer la distancia
desde el semaforo hasta que es rebasado por la motocicleta.

fil=dj

Parala motocicleta (MRUA):
l =~
d=v,t +Eﬂt_
. l 5 )
dy = 0(t;) +E{4-Eﬂ}{_t1'}

dy = 2.1t,°
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Ejercicio 2 MRUA

Parael automovil (MRU):
d
e
d=uwvi
= (%) (t2) = 15t,
Sisabemos que:
dy = d,
21t,* = 15¢,
Ademas sabemos que:
=it
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(‘&‘, Ejercicio 2 MRUA

Substituimost; port,

2.1t;% = 158
t;° 15
t;, 21

t, =7.1428s

- ?.14235/

Solo por curiosidad, la distancia que recorre cada vehiculo es:

I':n':: - 151.':

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Agosto 20



Ejercicio 2 MRUA

ds = 15(7.1428) = 107.1428m

La velocidad final de la motocicleta la podemos obtenera partir de la formula:

Ve =V, tat

vy = 0+ 4.20(7.1428)

vy = 30 m;‘sf/
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Ejercicio 3 MRUA

Un automovil y un autobus parten del reposo al mismo tiempo; el automovil esta a 120 m
detras del autobus. El automovil acelera uniformemente a 3.8 m/s® durante 5 s y el autobus
acelera uniformemente a 2.7 m/s’ durante 6.3 s. A continuacion, los dos vehiculos viajan a
velocidad constante drebasara el automovil al autobus, y si es asi, que distancia habra
recorrido el automaovil en el momento de rebasar?

Primero vamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

Automovil (MRUA) Autobus (MRUA)
v,=0 Km/h v=0 Km/h
V=47 Vi=éT
a= 3.8 m/fs? a=2.7 mjs’
d=d,=¢7? d=d;=¢?
t=t; =55 t=t:=06.35
Automovil (MRU) Autobus (MRU)
v=¢7 V=¢7
d=d;=¢? d=ds=¢7
t=t;=¢7? t=ty=¢7?
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'@1’ Ejercicio 3 MRUA

. " A — B
MRUA MRU
d] dE

e s e, sk P LR —
d=120 m MRUA MRU
d] dfl
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Ejercicio 3 MRUA

En cuanto a las distancias, podemos afirmar que:

d; + dy = 120 + ds + da ke
Respecto a los tiempos, podemos decir que:
t)+ts =tg+ ta
5+t, =63+t
to =63+ tys—5
ta=13+t, Ec. 2
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@1’ Ejercicio 3 MRUA

Vamos a analizar el MRUA para el automovil:
Vg =1V, +at

v =0 +3.8(5) = 19m/s
:
il = L-‘E.I'+Eﬂ.t‘

d, = 0(5) +=(3.8)(52) = 475 m

Analicemos ahorael MRUA para el autobus:
Vg =V, +at
ve =0+ 2.7(6.3) =17.01m/s
d =1t F = at>
2
dy = 0(6.3) +-(2.7)(6.3%) = 53.5815 m
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Ejercicio 3 MRUA

Dado que la velocidad del automadvil (19 m/s) es mayor que la velocidad del autobus (17.01

m/s) podemaos afirmar que silo llegara a rebasar

Ahoratenemos:
Automovil (MRU) Autobus (MRU)
v=19 m/s v=17.01 m/fs
d=d,=¢£7 d=ds=¢é?
t=t=¢"7 t=t,=¢"

Analizando el MRU para el automavil:

d

v =—

L

d = vt
ti:=lgtj Ed; 2
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Ejercicio 3 MRUA

El MRU para el autobus se analiza:

d
t

Y =

d=uvt
dy = 17.01 t,4
Substituimos los valores de d, y d; en la Ecuacion 1
dy +d; =120 +d; + dy
475+ d, =120 + 53.5818 + d,
d, =120 + 535818 + dy —47.5

d,=126.0818 + d,

Ec. 4

Ec. 5
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Ejercicio 3 MRUA

Substituimos Ecuaciones 3 y 4 en Ecuacion 5:

d> = 126.0818 +d,
19t, = 126.0818 + 17.01¢,
Substituimos Ecuacion 2 en Ecuacion 6
19t, = 126.0818 + 17.01¢,
19(1.3 + t,) = 126.0818 + 17.01t,
24.7 + 19t, = 126.0818 + 17.01¢,
19ty — 17.01t, = 126.0818 — 24.7

1.99t, = 101.3818

__101.3818

o= — = 50.9456 s
1.59

Ec.6

Mtra. Ma. De los Angeles Martinez Cosio
Agosto 20



Ejercicio 3 MRUA

La distancia que habra recorrido el automovil en el momento de rebasar al autobus es:
tdroraravTo = 1 tdz
drorar anro = 27.5+d>
Mecesitamos encontrar d,, de la Ecuacion 3 sabemaos:
dy =19 1t,

¥ de la Ecuacion 2 sabemos que:

to =13+ ¢ty
Substituimos envalorde t; en Ecuacion 2:

t: = 1.3+ 50.9456 = 52.2456 5
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@ Ejercicio 3 MRUA

Portantod; es:
., = 19(52.2456) = 992.6664 m

Entonces, ladistancia total recorrida por el automaovil es:

drgrﬂﬂyrg = 47.5+ 992.6664 = 11040.1554 T /
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Ejercicio 4 MRUA

Unamotocicleta que esta parada enun semaforo aceleraa 4.20 m/s? en el momento en que la
luz verde se enciende. En ese momento, un automdvil que viaja a 72.0 km/h rebasa al
motociclista. La motocicleta acelera durante un tiempo T y despues conserva su velocidad,
rebasa al automovil 42.0 s después de haber arrancado. éA qué velocidad va el motociclista
cuando rebasa y a que distancia esta del semaforo en ese momento.

Primerovamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

Motocicleta (MRUA) Automavil (MRU)
v,=0 Km/h v=72 Km/h
a=4.20 mfs? d=d,
d=d, t=42¢
t=T
Motocicleta (MRU)
V=47
d=d;
t=42-T
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‘@’ Ejercicio 4 MRUA

e o i il
MRUA MRU
d, d;
—_— ——
MRU
ds
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Ejercicio 4 MRUA

Para el automaovil (MRU):

=

i}
3

d=a

dy =72 (2 (42) = 840 m /

300

Estaes la distancia total que recorre el automavil y también distancia total de la motocicleta.

La relacion entre las distancias es:
da = dl + d:

840 = d, + d, bed
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@1’ Ejercicio 4 MRUA

El automovil cuando esta en MRUA, planteamos las formulas de velocidad final y distancia:

Vg =V, +at
vp=0+42T = 42T Ec. 2
d = v,t +-at?
dy = % € 00 ) i Ec. 3

Recordando que la velocidad final en el MRUA, es la velocidad constante durante el MRU,
analicemos el movimiento del automadvil cuando esta en MRU

d
v =—
L
dy = vt = (4.2T)(42 — T)

2 Ec. 4
d; = 1764T — 4.2T -
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Ejercicio 4 MRUA

Substituimos Ecuaciones 3y 4 en Ecuacion 1
840 = 21T + (1764T — 4.2T%)
840 = —2.1T% + 1764T
—21T*+ 1764T — 840 =10
Se asemeja a la ecuacion
Ax*+Bx+C=0

Aplicaremos la formula general:

—B ++B?*— 4AC
2A

y- g man
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Ejercicio 4 MRUA

p_ 1764+ 17647 — 4(-2.1)(-840)
B 2(-2.1)

i —176.4 + 155.1159
N —4.2

i —176.4 + 155.1159
ks —42

= 5.0676 s

—176.4 —155.1159
—4.2

=78.9323s

]

Utilizaremos T, debido a que es menor, es decir, ocurre antes que T;

Substituimos T, en la Ecuacion 2

Ve = 42T

vy = 4.2(5.0676) = 212839 m/s /
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Ejercicio 5 MRUA

Un automaovil gue esta parado en un semaforo acelera a 2.80 m/s® al encenderse la luz verde,
3.10 segundos después, un camion gque se mueve a una velocidad constante de 80 km/h
rebasa al automaovil. El automovil mantiene una aceleracion constante hasta llegar a la
velocidad de 104 km/h, y continta entonces a esavelocidad ¢ Cudnto tiempo pasara desde que
se prendio la luz verde hasta que el automovil rebase al camion? iEstara el automovil
acelerando todavia o ya se movera a velocidad constante? éA qué distancia estaran los

vehiculos del semaforo al rebasar?
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Ejercicio 5 MRUA

Primerovamos a identificar los datos que nos proporciona el ejercicio.

Automovil (MRUA)L Autobus (MRU)
v,=0 Km/h v
Wp=£7 d=dy=¢7
a= 2.8 m/fs? t
d=d;=¢7?
t=3.10s

Automovil (MRUA)2
V,=&7
v;=104 Km/h
a= 2.8 m/s?
d=d,=¢?
t=t

Automovil (MRU)
v=104 Km/h
d=d;=£7
t=t;=¢?
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@ Ejercicio 5 MRUA

_._ i o A I
MEBUA MRUA MRU
dl d_g d]

T

MRL
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Ejercicio 5 MRUA

Para el automavil, en la parte inicial del MRUA:
Vg =V, tat

vy =0+ 28(3.1) =868m/s
l Z
d = t?ﬂt+iﬂt-

d, =-(2.8)(3.1)2=13.454m

Para el automaovil, en la segunda parte del MRUA:

-

+ 2ad

== [_'!'E

L,f: 45 r:-'ﬂ:
2a

o (oeiem)) e
- 2(2.8)

d =

= 135.5760m
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@ Ejercicio 5 MRUA

- Vi — T,
€1
1000
(104(3 5{}0)) 8.68 5
A =T F LT
2 28 z
Para el automaovil en el MRU:
d=vt

o= (022

Para el autobus en el MRU:

i =t

2= (30(3gg0)) ¢

Ec.1

Ec. 2
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Ejercicio 5 MRUA

Estableciendo las ecuaciones que unen los movimientos de ambos vehiculos:
I'j-q_ = d: + d-g

Sids, = 135.5760 tendremos:

ds = 135.5760 + d A
Para relacionar los tiempos tendremos:
ty =1, + s
Sity, = 7.2175 tendremos:
ty = 7.2175 + t5 Ec.4
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Ejercicio 5 MRUA

Podemos substituir Ecuaciones 1y 2 en Ecuacion 3:

d, = 135.5760 + d,

10004 , 10004 |
(aﬂ(m)){_tﬂ = 135.5760 + (104(ﬁ)) (t3)

Substituimos Ecuacion 4 en Ecuacion 5:

10004 . 1000y |
(Bﬂ (ﬁ)){_?.ﬁl?S +t3) = 135.5760 + (lﬂ%(m)) (t5)

22.2222(7.2175 + t5) = 135.5760 + 28.8889t,

160.3887 + 22.2222t, = 135.5760 + 28.8889t,

160.3887 — 135.5760 = 28.8889t; — 22.2222t,
24,8127 = 6.66671t5

t,=3.7219 s

Ec.5
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Ejercicio 5 MRUA

Substituimos £ en Ecuaciones 1y 4
d; = 107.5217 m

ty=10.9394 s

Substituimos t; en Ecuacion 2

dy = 243.0978 m

Desde que se enciende laluz verde hasta que el automaovil rebasa al camion habran pasado los
primeros 3.10 s de la primera parte del MRUA, mas t; mas ti:

t,=314+72175+37219 = 140394 = /
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Ejercicio 5 MRUA

Veamos anora si el automovil esta acelerando mientras rebasa al autobus o ya va a velocidad
constante, sifuera acelerando d; deberia ser igual o mayor que dy, y no es asi:

d, = 135.5760 < d,= 243.0978

Por tanto ya va a velocidad constante cuando hace el rebase. /

La distancia a la que estara el automavil del semaforo es:

d, = d, + dy + dy = 13.454 + 135.5760 + 107.5217 = 256.5517 :rn/
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